
 
รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการบริการ 

ของเทศบาลต าบลหนองบัวตะเกียด อ าเภอด่านขุนทด จังหวัดนครราชสีมา 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

.................................................................. 

 สรุปผลการประเมนิความพึงพอใจของประชาชนต่อการใหบ้ริการของเทศบาลต าบลหนองบวัตะเกยีด  
อ าเภอด่านขุนทด จังหวัดนครราชสีมา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 มีผลการประเมินดังนี้ 
1. กลุ่มประชากรตัวอย่าง 
 ประชาชนผู้รับบริการ ผู้มาติดต่อราชการ โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพื่อสรุปผล  
จ านวน 122 คน 
2. ระยะเวลาการด าเนินการ 
 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
3. เครื่องมือท่ีใช้การประเมิน 
 ใช้แบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ เป็นเครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูล โดยแบ่ง  
แบบสอบถาม เป็น 2 ส่วน ได้แก่ ข้อมูลทั่วไป และแบบประเมิน  
4. การวิเคราะห์ข้อมูล  
 การวิเคราะหข้์อมลูตามแบบสอบถามใช้ค่าร้อยละประกอบการรายงานผลด้วยการพรรณนาความ 

ตอนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไป  จ านวนผู้เข้าตอบแบบสอบถามทั้งหมด 122 คน 
ข้อมูลท่ัวไป จ านวน 

(คน) 
ร้อยละ หมายเหต ุ

1.เพศ 
    • ชาย 
    • หญิง 

 
59 
63 

 
48.36 
51.64 

 

2.อายุ 
    • ต่ ากว่า 20 ปี 
    • 21-40 ป ี
    • 41-60 ปี 
    • 60 ปีข้ึนไป 

 
20 
47 
40 
15 

 
16.39 
38.52 
32.79 
12.30 

 

3. ระดับการศึกษาสูงสุด 
    • ประถมศึกษา  
    • มัธยมศึกษาตอนต้น/มัธยมศึกษาตอนปลาย/เทียบเท่า 
    • ปริญญาตรี 
    • สูงกว่าปริญญาตรี   

 
56 
62 
4 
0 

 
45.90 
50.82 
3.28 
0.00 

 

4. สถานภาพของผู้มารับบริการ 
    • เกษตรกร/องค์กรเกษตร 
    • ผู้ประกอบการ 
    • ประชากร 
    • อื่นๆ โปรดระบุ...................นักเรียน................. 

 
41 
23 
56 
2 

 
33.61 
18.85 
45.90 
1.64 

 

สรุป  ผู้ตอบแบบสอบถามสว่นใหญเ่ป็นเพศหญงิ คิดเป็นร้อยละ 51.64 ซึ่งอยู่ในช่วงอายุ 21 - 40 ปี คิดเป็น 
ร้อยละ 38.52 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับการศึกษา มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า  
คิดเป็นร้อยละ 50.82 และส่วนใหญ่เป็นประชาชนทั่วไปที่มารับบริการ คิดเป็นร้อยละ 45.90 
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ตอนท่ี 2 การประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการ  จ านวนผู้เข้าตอบแบบสอบถามทั้งหมด 122 คน  

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ  

 ̅ 
 

ระดับ 5 4 3 2 1 
1. ด้านเวลา 
1.1 การใหบ้ริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 0 43 76 3 0 3.33 ดีมาก 
1.2 ค่ารวดเร็วในการบริการ 0 35 80 7 0 3.23 ดีมาก 
2. ด้านขั้นตอนการบริการ        
2.1 การติดป้ายหรือแจ้งข้อมลูเกี่ยวกับข้ันตอนและ
รยะเวลาการให้บริการ 

 
0 

 
27 

 
35 

 
59 

 
0 

 
2.75 

 
ดี 

2.2 การใหบ้ริการตามล าดับก่อนหลัง 0 64 26 32 0 3.26 ดีมาก 
3. ด้านบุคลากรท่ีให้บริการ 
   3.1 ความเต็มใจและความพร้อมในการบริการอย่าง
สุภาพ 

2 36 68 16 0 3.20 ดีมาก 

   3.2 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น 
สามารถตอบค าถามช้ีแจงข้อสงสัยให้ค าแนะน าได้ เป็น
ต้น 

1 25 72 24 0 3.02 ดีมาก 

   3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น ไม่
ขอสิ่งตอบแทนไม่รบัสินบน 

3 26 79 24 0 3.07 ดีมาก 

   3.4 การให้บริการโดยไม่เลือกปฏิบัต ิ 0 79 25 18 0 3.49 ดีมาก 
4.ดา้นสิ่งอ านวยความสะดวก 
   4.1 ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ 
ประชาสมัพันธ์บอกจุดบริการ 

1 23 70 28 0 2.98 ดี 

   4.2 จุด/ช่อง การให้บรกิารมีความเหมาะสมและ
เข้าถึงได้สะดวก 

0 16 81 25 0 2.93 ดี 

   4.3 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น 
ที่นั่งรอรับบริการน้ าดื่ม หนังสือพิมพ ์

0 15 80 27 0 2.90 ดี 

   4.4 ความสะดวกของสถานที่ให้บริการ 0 18 71 33 0 2.88 ดี 
   5. ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการใน
ภาพรวม อยู่ในระดับใด 

5 17 71 29 0 2.98 ดี 

สรุปผลความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการ มีรายละเอียด ดังนี้  

1. ด้านเวลา 
 1.1 การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน 
มีความพึงพอใจในระดับดี จ านวน 43 คน มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 76 คน มีความพึงพอใจ  
ในระดับน้อย จ านวน 3 คน เกณฑ์ระดับความพึงพอใจเฉลี่ย 3.33 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพึงพอใจดีมาก 
 
 1.2 ความรวดเร็วในการให้บริการ พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 122 คน มีความพึงพอใจ 
ในระดับดี จ านวน 35 คน มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 80 คน มีความพึงพอใจในระดับน้อย 
จ านวน 7 คน เกณฑ์ระดับความพึงพอใจเฉลี่ย 3.23 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพึงพอใจดีมาก  
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2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ  
 2.1 การติดป้ายหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบ 
แบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจในระดับดีมาก จ านวน 1 คน มีความพึงพอใจในระดับดี  
จ าวนวน 27 คน มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 35 คน มีความพึงพอใจในระดับน้อย จ านวน  
59 คน เกณฑ์ระดับความพึงพอใจเฉลี่ย 3.75 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพึงพอใจดี 
 2.2 การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง ผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจ 
ในระดับดี จ านวน 64 คน มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 26 คน มีความพึงพอใจในระดับน้อย  
จ านวน 32 คน เกณฑ์ระดับความพึงพอใจเฉลี่ย 3.26 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพึงพอใจ ดีมาก   

3.ด้านบุคลากร 
 3.1 ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม  
จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจในระดับดีมาก จ านวน 2 คน มีความพึงพอใจในระดับดี จ านวน 36 คน  
มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 68 คน มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 16 คน  
เกณฑ์ระดับความพึงพอใจเฉลี่ย 3.20 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพึงพอใจดีมาก 
 3.2 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถามชี้แจงข้อสงสัย  
ให้ค าแนะน าได้ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจในระดับดีมาก จ านวน 1 คน  
มีความพึงพอใจใน ระดับดี จ านวน 25 คน มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 72 คน มีความพึงพอใจ 
ในระดับน้อย จ านวน 24 คน เกณฑ์ระดับความพึงพอใจเฉลี่ย 3.02 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพึงพอใจ ดีมาก
 3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน ไม่รับสินบน พบว่า  
ผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจในระดับดีมาก จ านวน 3 คน มีความพึงพอใจในระดับ 
ดี จ านวน 26 คน มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 79 คน มีความพึงพอใจในระดับน้อย จ านวน  
24 คน เกณฑ์ระดับความพึงพอใจเฉลี่ย 3.07 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพึงพอใจ ดีมาก 
 3.4 การให้บริการโดยไม่เลือกปฏิบัติ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความ 
พึงพอใจ ระดับดี จ านวน 79 คน มีความพึงพอใจระดับปานกลาง จ านวน 25 คน มีความพึงพอใจในระดับ 
น้อย จ านวน 18 คน เกณฑ์ระดับความพึงพอใจเฉลี่ย 3.49 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพึงพอใจ ดีมาก  

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
 4.1 ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม  
จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจในระดับดีมาก จ านวน 1 คน มีความพึงพอใจในระดับดี จ านวน 23 คน 
มีความพึงพอใจระดับปานกลาง จ านวน 70 คน มีความพึงพอใจในระดับน้อย จ านวน 28 คน เกณฑ์ระดับ 
ความพึงพอใจเฉลี่ย 2.98 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพึงพอใจ ดี  
 4.2 จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม  
จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจในระดับดี จ านวน 16 คน มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง จ านวน  
81 คน มีความพึงพอใจในระดับน้อย จ านวน 25 คน  เกณฑ์ระดับความพึงพอใจเฉลี่ย 2.93 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ 
ระดับความพึงพอใจ ดี   
 4.3 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ท่ีน่ังรอรับบริการ น้ าดื่ม หนังสือพิมพ์  
พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจในระดับดี จ านวน 15 คน มีความพึงพอใจ 
ในระดับ ปานกลาง จ านวน 80 คน มีความพึงพอใจระดับน้อย จ านวน 27 คน เกณฑ์ระดับความพึงพอใจ 
เฉลี่ย 2.90 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพึงพอใจ ดี  
 4.4 ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน  
มีความพึงพอใจในระดับดี จ านวน 18 คน มีความพึงพอในระดับปานกลาง จ านวน 71 คน มีความพึงพอใจ 
ในระดับน้อย จ านวน 33 คน เกณฑ์ระดับความพึงพอใจเฉลี่ย 2.88 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพึงพอใจดี 
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5. ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม อยู่ในระดับใด พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน  
122 คน มีความพึงพอใจระดับดีมาก จ านวน 5 คน มีความพึงพอใจในระดับดี จ านวน 17 คน มีความ 
พึงพอใจในระดับปานกลาง จ านวน 71 คน มีความพึงพอใจในระดับน้อย จ านวน 29 คน เกณฑ์ระดับ  
ความพึงพอใจเฉลี่ย 2.98 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับความพึงพอใจ ดี  


